

王濛训练受伤骨折，国家队暂不放弃其冬奥会参加机会

轻轻一声脆响，绷紧所有神经

1月16日上午，王濛在上海训练时不慎摔伤，医院的诊断结果是右脚踝处胫腓骨双骨折。距离索契冬奥会只有20多天的时间，作为中国短道速滑队的绝对核心，王濛的受伤对于中国冬奥军团的夺金目标是一个沉重的打击。而对于王濛个人而言，在这两年经历了犯错开除之后，此次的索契还是王濛归队辛苦训练的检验，是证明自己的绝佳机会，而因为这次的受伤也许一切将化为泡影，不禁让人遗憾。

本报记者 叶嘉利



出征在即，脚踝却伤了

今年的冬奥会将在俄罗斯索契进行，这也是俄罗斯首次举办冬奥会，靠近北极、地广人稀的冰雪世界注定要谱写雪上运动的传奇。可是这一切极有可能将与王濛无缘了，因为那个时候王濛也许还能正常走路。

1月16日上午在上海的训练场中，王濛在最后一组接力训练时，在弯道处不慎与一名男队友发生碰撞，这一撞基本毁了王濛的索契冬奥希望。王濛的右脚受伤严重，随后她被紧急送往

上海华山医院，医院诊断王濛右踝胫腓骨双骨折。16日晚8点，王濛就接受了切开内固定手术。手术之后医院召开了新闻发布会，称手术很成功，不过根据正常情况，王濛接受手术后至少需要6周的康复期。尽管国家队表示不会放弃王濛参赛的机会，但是也肯定地表示一定会在医生确定王濛康复后，才会让其参赛。索契冬奥会将在2月7日开幕，短道速滑比赛将于2月10日开始，首日就将进行王濛最具优势的女子500米比赛。也就是

说，目前留给王濛的时间只有20多天，王濛似乎赶不上这趟“班车”了。

王濛在2012年9月开始恢复国家队训练，一年多的时间来，凭借原有的天赋秉，刻苦训练之后王濛重现王者本色。在2013年短道速滑世锦赛上一人独得500米、1000米、全能和3000米接力四枚金牌，本赛季的短道速滑世界杯上展现了强大的实力。如果不出意外，本届索契冬奥会的500米短道速滑金牌很有可能会被王濛收入囊中。



救赎之战，机会却跑了

温哥华冬奥会后，勇夺4金的中国短道速滑队成为国人心中的王者之师，王濛本人也达到了个人职业生涯的巅峰。王濛不仅斩获了当年的体坛风云人物“最佳女运动员”称号，大量的广告赞助也随之而来，超高的曝光率和人气让王濛和短道速滑队迷失了自我。

2011年6月7日，包括王濛在内的短道速滑队在云南和当地保安发生冲突，王濛率先爆料称“短道速滑队集体被揍”，而当地

派出所通报结果称“短道速滑队扰民、骂人在先”，而且在冲突之前，短道队在酒吧内消费了48瓶啤酒，这次冲突中，短道速滑队多名队员受伤入院。不到一个月后，王濛与领队王春露爆发冲突事件，6名队员集体饮酒，回宿舍时间太晚违反了规定，王濛等6名队员与王春露发生争吵甚至大打出手，王濛甚至在公寓内乱砸一气，自己却被玻璃割伤。

这两个轰动性事件让

王濛和短道速滑队的形象跌至谷底，冠军运动员的荣耀背后，原来还有暴力、酗酒、违规违纪的一面。王濛随后被开除出国家队，并且被禁止参赛。这个时候的王濛，就像一下子从高台坠入了井底，直到2012年9月王濛才被解除处罚。恢复国家队队员身份之后，王濛的首要任务就是冲击索契冬奥会，这也是她和短道速滑队重新塑造自我的绝佳机会。可是突如其来的伤，似乎又让这救赎的愿望成为了泡影。



没了王濛，前景就暗了

短道速滑是中国冬奥军团最具夺金实力的项目，王濛是短道速滑的绝对王牌，王濛伤了，中国冬奥军团的夺金重任也蒙上阴影。在2010年温哥华冬奥会上，王濛实现个人500米项目卫冕的同时，还获得了个人1000米冠军，并带领中国队首夺3000米接力冠军，此外周洋获得了女子1500米冠军。中国获得的所有5枚温哥华冬奥金牌有4枚出自短道速滑队。

短道速滑国家队的成绩会直接关系到中国冬奥军团的成绩，这是毫无疑问的。王濛受伤后，国家体育总局冬季运动管理中心相关负责人急忙赶赴上海，也正是这个原因。王濛

的受伤，500米项目受损失最大，其次是1000米项目，还有3000米接力，这几乎是上届冬奥会的翻版。王濛在2012年重返赛场后，在其主项500米上国内外七战不败，2013年世锦赛更是狂揽四金。几天前，还有外国媒体预测中国队将在王濛的率领下，摘得四枚金牌，“因为王濛在500米项目上是不可战胜的”。然而王濛受重伤，将中国队的夺金计划彻底打破。

除了王濛之外，500米项目上范可新也有不俗实力，但是还赶不上王濛的统治力。上届冬奥会夺金的周洋似乎是廉颇老矣，很难指望她再夺金牌。3000米接力项目上，中国短道

速滑队的优势早已荡然无存，这个项目上韩国队才是最大热门。这样一来，出征冬奥的前景被蒙上了一层雾霾，而且浓得吹不开。



医生通报告伤情

王濛手术成功 一年后拆除钢板

本报讯 16日晚，王濛接受手术后，短道速滑队副领队刘浩，国家体育总局体育医院运动创伤主任李方洋，华山医院运动医学科主任医师陈世益以及队医召开了新闻发布会。

陈世益介绍了王濛的伤情：“王濛的伤属于踝关节内踝和外踝双骨折，同时有骨片移位，比较严重。距骨有挫伤，关节里还有一些碎片。靠保守治疗无法达到满意效果。北京上海等专家讨论后，像这种伤势必须通过手术，复位以及去掉其中的碎片，手术很成功。”

新闻发布会上，医生介绍了手术方案，手术中需要同时用钢板以及螺钉固定，另外，在内踝的地方，有碎片到踝关节腔里了，所以这个手术，要把游离体取出来，估计一年以后能够拆掉钢板和螺钉。

对于此次意外受伤是否会影响下月举行的冬奥会，刘浩称：“从目前来看，情况是比较严重的，王濛个人意志品质，参赛愿望强烈，希望通过配合有好的疗效。目前接力队伍也一直在变化，王濛并不是每一次都参加比赛，也演练过不同的阵容。”

(宗和)

浪子回头“金”不换

本报记者 叶嘉利

2004年王濛在短道速滑世锦赛首夺500米冠军，从那时起，500米短道速滑成了王濛的自留地。这十年，王濛辉煌过，也消沉过，当过举世偶像，也变成过全民唾骂的“低能儿”。起伏过后，王濛能改过自新再次站在赛道上，已经很不容易。

和很多年少成名的运动员一样，王濛在登上竞技巅峰后也有过忘乎所以。两年前的王濛屡次酒后打架，一度为千夫所指，直至被国家队开除，个人几乎身败名裂。

不过王濛犯错之后，多次对自己的错误表达了歉意，曾经和她发生冲突的恩师李琰也不停称赞她训练刻苦，态度有了很大转变。复出后的王濛显得异常低调，她说：“我复出取得成绩不是因为恨什么人，而是应该去感谢大家对我的帮助。”王濛变了，更加成熟和理性了，而短道速滑队也更加团结了，一切都朝着积极的方向发展。

年少的王濛少不经事，经历打架风波被处罚，是自己酿下的苦果，这也是她的人生必须经历的一课。这次遭遇伤病，或许无法参加索契冬奥会，但是王濛能够浪子回头，就已经赢得了人生的速滑。不能拿金牌，除了为她感到遗憾之外，更应为她的人生转折而祝福。

出师未捷身先伤

巨星们的王濛式悲剧

作为一名运动员，受伤很惨，落选大赛很惨，但还有更惨的——铁定能参赛却在大赛开赛前受伤……特别是当你是所处领域的绝对巨星，寄托着无数粉丝的殷切期望，出师未捷身先伤的滋味恐怕只有自己才能体会。在体育圈，真有不少巨星都品尝过这种滋味。

① 1月15日，韩国媒体报道，短道速滑男子1500米和3000米世界纪录保持者卢珍圭训练备战时左臂肘部骨折，无缘索契；1月7日，美国滑雪名将、温哥华冬奥会高山滑雪速降冠军林赛·沃恩宣布因为膝伤困扰，无缘索契。

② 四年前，中国短道新星刘宏在温哥华冬奥会开赛前不慎受伤，尽管她赶到了温哥华，最终仍没能站上赛场。

③ 伦敦奥运会前，中国体操队名将滕海滨训练时左臂受伤。为了伦敦一战，滕海滨等了8年。当知道自己无缘伦敦奥运时，那伤心的泪水让所有人动容。

④ 赵蕊蕊，昔日中国女排“玻璃美人”，悉尼奥运会前她骨折无缘参赛，到了2004年的雅典，她当年3月底又骨折，仅仅140多天的恢复后她执意出现在雅典奥运赛场，首场对美国的比赛开局不久她再次右腿骨折，草草结束了奥运首秀。

⑤ 1月6日的足总杯上重伤将缺席6个月。距离巴西世界杯仅剩5个月，意味着沃尔科特又一次无缘世界杯。2006年德国世界杯他随队出征没有上场，2010年南非世界杯他落选，2014年又因伤报销……

⑥ 2010年3月15日，当时效力米兰的贝克汉姆在比赛最后时刻突然痛苦地抬起左脚，随后一瘸一拐下场，赛后经过诊断为左脚跟腱断裂，将休息5到6个月，彻底无缘南非世界杯。

对当时35岁的贝克汉姆来说，这无疑相当于晴天霹雳，在更衣室里，小贝都无法控制住自己的眼泪。

